

惠声嘹亮

新时代 新使命 努力开创全区宣传思想文化新局面 壮大主流舆论 传播惠济声音 惠济区召开2018年宣传思想文化工作会议

“用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,教育群众,做实大学习、抓好大普及、推动大践行”,这是4月24日上午召开的惠济区宣传思想文化工作会议主题,来自全区各单位宣传思想文化工作主管领导、宣传委员参加了会议。会议传达了全国、全省、全市宣传部长会议精神,对全区宣传思想文化工作先进集体和先进个人进行了表彰,先后递交了2018年意识形态、扫黄打非工作目标责任书。区委常委、宣传部长焦健就全区宣传思想文化工作做了全面系统报告,分析了当前的形势和挑战,对2017年工作进行了总结,并对2018年工作进行了安排部署。记者 简洋 通讯员 张超 李雪 文/图



连续举办“惠济大讲堂”专题报告会

紧扣主题 把握要求

2018切实抓好工作的关键点和着力点

2018年,全区宣传思想文化工作要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,深入实施“惠声嘹亮”工程,推动全区宣传思想文化工作不断取得新提升,为惠济区建设“产业融合发展创新区 生态宜居宜业旅游城”凝聚正能量,再创新佳绩,助力郑州国家中心城市建设和

德建设 大力实施时代新人培养工程,持续深化“践行价值观、文明我先行”主题活动。深入实施市民思想道德素质、诚信守法、文明风尚“三大提升”行动。推动核心价值观融入法治建设。常态长效地深化精神文明创建。围绕文明城市创建,着力健全完善长效机制,突出抓好9项重点治理常态化。确保2019年之前全区所有村镇创建成区级以上文明村镇。加强文明家庭创建。深化文明校园创建,抓好师德师风、校园文化和未成年人思想道德建设,做好郑州市首届文明校园评选工作。

形式多样地深化农村精神文明建设 大力开展移风易俗、孝善敬老活动。大力实施乡村振兴战略,以农村卫生保洁、垃圾污水治理和村容村貌提升为主攻方向,稳步有序推进农村人居环境突出问题治理。持续开展清洁家园行动,大力推进农村“厕所革命”,建立健全农村卫生保洁体系,建设宜居宜业的美丽乡村。

打造惠济文化名片 谱写“创意曲”

大力推动文艺繁荣发展 持续开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动。加大宣传推介力度,让更多的惠济文艺人才和文艺精品“走出去”。

不断提升公共文化服务水平 加强公共文化设施网络建设,推动基本公共文化服务标准化、均等化全覆盖。

持续推进文化传承创新 加快古荥大运河文化区的保护、建设和开发。

持续深化改革,进一步深化文化市场综合执法改革 加快文化产业发展,着眼于实现文化产业规模化、专业化、品牌化;深化文化供给侧改革,深入推进“文化+”行动,与互联网、旅游、科技、金融等融合发展,做大做强文化骨干企业,培育发展新型业态。

全面深化理论武装 奏响“主旋律”

突出抓好中心组学习 认真落实《惠济区党委(党组)理论学习中心组学习实施细则》,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展形式多样的学习教育活动。深化基层理论宣讲。进一步扩大“党的创新理论万场宣讲进基层”“微党课”等工作覆盖面。

强化理论研究阐释 认真围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、国家中心城市建设和以古荥大运河文化区为龙头的四个片区建设、“五旅融合发展”等经济社会发展重大理论和现实问题,能指导实践、推动工作的优秀研究成果。

构建大宣传格局 共演“大合唱”

树立新闻舆论全区“一盘棋”思想 建立正面宣传统筹协调机制。规范重大舆情应对处置机制,形成上下联动、快速反应的工作局面。加强对外宣传。加强与境内外媒体合作,通过“中外媒体看惠济”等形式,展现惠济突出成绩。巩固宣传阵地,以新闻媒体正面宣传为主,主动策划省市媒体专题报道。拓宽宣传渠道,借助大美惠济、惠济发布、惠济在线等载体做好微信、微博、新闻网站等“两微一网”阵地宣传;用好“惠济声音”“惠济舆情”短信息发布平台。创新外宣品制作。

深入开展精神文明创建 打好“快慢板”

持之以恒地深化思想道

围绕中心 服务大局

2017宣传思想文化工作成绩显著

2017年,全区宣传思想文化工作以迎接服务、宣传贯彻党的十九大精神为主线,围绕建设“产业融合发展创新区 生态宜居宜业旅游城”守正出新、真抓实干,各方面工作都取得了显著成绩。

理论武装“实” 举办了以“郑州建设国家中心城市的若干思考”“身边的道德模范”“全域旅游”等为主题的“惠济大讲堂”报告会7期;先后开展“迎十九大 庆七一·我心中的惠济”“讲党的故事 喜迎十九大 决胜全面小康”等主题演讲、征文比赛活动;坚持连续12年开展“好书大家读”活动,每年推荐好书60余本,进一步提升了干部群众的整体文化素质。

舆论引导“准” 面向北京和河南地区发行了《中国国家地理》惠济专刊10万余册;央视国际频道播出《国宝档案——大运河传奇》专题;围绕区重点工作在省、市主流媒体刊发报道9000余篇,编发十九大系列专题报道170余篇;播出《郑州大联播 大美惠济》栏目41期,发行《郑州晚报·惠济时报》25期;加强舆论正面引导,推送惠济播报、魅力惠济等官方微博700余条、“大美惠济”微信公众

号50余篇。

文化事业“兴” 以文化惠民工程为抓手,先后组织开展了“春满惠济”文艺汇演、第二届非物质文化遗产暨民间民俗文化展演等群众文化活动;在党的十九大召开之际,举办了“惠济新风采、喜迎十九大”摄影作品展营造氛围;组织参加全市“喜迎十九大”系列活动广场舞比赛并荣获一等奖。在河南艺术中心艺术馆成功举办“魅力惠济”大型文化展览,展出多个门类185件展品。

文明创建“细” 2017年4月份,惠济区被省委、省政府再次授予河南省文明城区荣誉称号,连续三届蝉联此殊荣;先后成功创建全国文明城市1家、全国文明校园1所,省级文明单位标兵1家、省级文明单位10家、省级文明村镇1家,市级文明单位11家,区级文明单位12家;建立志愿服务队伍140支,注册志愿者2.9万余人,开展服务1000余场,受众人数达26万余人次;扎实开展“道德讲堂”活动250余场,受众人数达1.5万余人次;推选底慧敏成功当选2017年度11月份中国好人榜好人,任桂林等9名辖区居民荣获郑州市文明市民称号。



惠济区委常委、宣传部长焦健督导“双迎攻坚”工作



央视《国宝档案》栏目“大运河传奇”系列讲述惠济运河故事



《中国国家地理》惠济专刊



惠济区法院党员志愿者深入社区开展法治宣传